
Boann patineuse
#robeboann

#urbanfairypatterns

Variation n°1



PresentatioN

Ce hacking permet de transformer la robe Boann en une robe patineuse un peu spéciale: la longueur du petit cercle est légèrement plus 
grande que la longueur du tour de taille de la robe. L’aisance positive à la taille permet de ne pas mouler le bas du buste pour un effet 
plus classique. Cousez-vous une robe de princesse moderne!

Choix de la taille 

Attention, pour la jupe, vous devez considérer votre tour de taille et non votre tour de hanches. (Les deux parties de la jupe s’assemblent 
à la taille, et l’ampleur est telle que le tour de hanches n’intervient pas.)  Le tableau des tailles est dans le livret d’instructions de Boann.

Metrage necessaire 

Preparation du patron

Sur le devant et le dos du patron de Boann, tracez la ligne de taille (au repère, à l’endroit le plus fin du buste sur le patron). Tracez une 
ligne 1 cm en dessous, coupez le patron sur cette ligne.

Le patron complémentaire en pdf comporte 30 pages, sur lesquelles les parties devant et dos se superposent. La jupe patineuse est 
gourmande en tissu et en papier! Imprimez et scotchez, puis décalquez la partie dos. Coupez ensuite la partie devant. Les marges sont 
comprises, elles sont de 1 cm pour l’ourlet et la taille et 0,7 cm sur les côtés.

Vous aurez besoin de laminette (voir page 3): 
70 cm pour les tailles 34-36    
80 cm pour les tailles 38 à 42
90 cm pour les tailles 44-46.

Astuce: Vous pouvez coudre le corsage dans un tissu et la jupe dans 
un autre si vous n’avez pas le métrage nécessaire à disposition ou 
pour un effet de style.

Quantité de tissu nécessaire en mètres:
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Taille en cm 168 169 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182 183 184 185 186

A la place de 1 cm 
ajouter

0 0,1 0,3 0,4 0,5 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,3

A la place de 2 cm 
ajouter

0 0,3 0,5 0,8 1,0 1,3 1,5 1,8 2,0 2,3 2,5 2,8 3,0 3,3 3,5 3,8 4,0 4,3 4,5

A la place de 0,75 
cm  ajouter

0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7

Taille en cm 150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168

A la place de 1 cm 
enlever

2,3 2,1 2,0 1,9 1,8 1,6 1,5 1,4 1,3 1,1 1,0 0,9 0,8 0,6 0,5 0,4 0,3 0,1 0,0

A la place de 2 cm 
enlever

4,5 4,3 4,0 3,8 3,5 3,3 3,0 2,8 2,5 2,3 2,0 1,8 1,5 1,3 1,0 0,8 0,5 0,3 0,0

A la place de 0,75 
cm enlever

1,7 1,6 1,5 1,4 1,3 1,2 1,1 1,0 0,9 0,8 0,8 0,7 0,6 0,5 0,4 0,3 0,2 0,1 0,0

Stature en cm 150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168

Raccourcir la jupe 
de (en cm)

6,8 6,4 6,0 5,6 5,3 4,9 4,5 4,1 3,8 3,4 3,0 2,6 2,3 1,9 1,5 1,1 0,8 0,4 0

Taille en cm 168 169 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182 183 184 185 186

Allonger la jupe de 
(en cm)

0 0,4 0,8 1,1 1,5 1,9 2,3 2,6 3,0 3,4 3,8 4,1 4,5 4,9 5,3 5,6 6,0 6,4 6,8

Modifications de stature

La robe arrive au niveau du genou pour une stature de 168 cm. Vous pouvez la modifier si votre stature est dif-
férente et que vous souhaitez obtenir la même longueur, en l’allongeant ou la raccourcissant de la longueur 
indiquée ci-dessous. Le schéma montre une jupe raccourcie (la ligne en pointillés est la nouvelle ligne du 
bas de la jupe). Il faut évidemment faire la même modification sur le dos et le devant de la jupe.

Couper le tissu

Epinglez sur le tissu et coupez d’abord les devant, dos, bande d’encolure et manches comme 
indiqué dans le plan de coupe de Boann (page 4). Puis en simple épaisseur (le plan de coupe est 
ci-contre), coupez les deux parties de la jupe. Pensez à marquer les repères! 

Les marges de couture sont comprises, elles sont de 1 cm pour l’ourlet 
et la taille et de 0,7 cm sur les côtés.
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Etape 4
Posez le corsage à plat face endroit au-dessus comme sur le schéma ci-dessous.

Positionnez la jupe sur le corsage, endroit contre endroit. Les deux lignes de taille (corsage et jupe) sont l’une sur l’autre.
La jupe semble «relevée».

pas-a-pas
Premieres etapes
Suivez les étapes 1 à 3 du cahier technique de Boann (épaules, encolure, montage des manches), puis les instructions qui suivent.

Zoom sur la laminette

La laminette, aussi appelée lastin, est un élastique transparent qui sert essentiellement à soutenir les coutures des tissus extensibles.
Elle peut aussi servir à froncer. Si vous n’en avez pas, vous pouvez la remplacer par de l’élastique classique.

Epinglez le repère milieu et les deux extrémités. La partie jupe est plus 
longue que la partie robe: c’est normal. 

A la machine à coudre, positionnez le corsage en dessous, puis la partie 
jupe au-dessus, puis la laminette. Piquez en étirant le corsage pour qu’il 
soit de la même longueur que la jupe et en étirant légérement la lami-
nette en même temps, à 1 cm.

Si vous coupez un morceau de laminette de la même longueur que la ligne de 
taille du buste, et que vous étirez la laminette en même temps que la partie 
corsage, la robe aura un peu d’ampleur à la taille (4 cm d’aisance). J’ai choisi 
de l’étirer un peu plus pour qu’elle soit plus resserrée à cet endroit: à vous de 
choisir!

Recommencez de la même façon avec le dos.
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Etape 5

Fermez la robe endroit contre endroit, épinglez (c’est la même méthode que 
pour le montage de la robe Boann droite), piquez les manches puis les côtés 
du buste et de la jupe en une seule couture (marges comprises 0,7cm).
Recommencez de la même façon avec l’autre côté.

Etape 6

Suspendez votre robe sur un cintre 24 heures (comme une partie de la jupe 
est dans le biais, elle pourrait se déformer).
Réalisez l’ourlet à l’aiguille double en bas de la jupe (marge 1 cm) en veillant 
à bien l’épingler préalablement.
Réalisez l’ourlet du bas des manches (marge 2 cm).

C’est termine, bravo!!!!!
Vous etes une vraie princesse moderne!

N’oubliez pas de tourner, tourner, tourner!
Partagez vos realisations...

#robeboann
#urbanfairypatterns

Astuce
Faire un ourlet sur une jupe cercle n’est pas toujours facile... Sur du tissu chaine et trame, on utilise souvent du biais. 
Pour réussir votre ourlet ici sur du jersey, commencez par épingler cet ourlet (la marge est de 1 cm) par exemple tous les 20 cm, puis 
rajoutez une épingle entre chaque épingle déjà placée (on a donc des épingles tous les 10 cm) et recommencez encore une fois... (Il 
faut vraiment beaucoup d’épingles!) Vos épingles sont donc espacées de 5 cm et votre ourlet n’a qu’à bien se tenir!
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A l’impression le côté 
de ce carré doit avoir 

une longueur de 

5 cm
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Tailles:

34
36
38
40
42
44
46
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Boann
patineuse

JUPE
DEVANT

Couper 1 fois 
marges comprises 1 cm 

ourlet 1,5 cm
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patineuse

JUPE
DOS

Couper 1 fois 
marges comprises 1 cm 

ourlet 1,5 cm
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Patron destiné à un usage privé.
Toute commercialisation est interdite.
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